
 

 

Дɢаɝɨɧаɥɧɢ ɫɭɦɢ 
ɋɁȿɈɇ 6 – ɒȿɋɌɂ ɊɍɇȾ – 100 ɬɨɱɤɢ 

 

 

 

ȿɞɢɧ ɞɟɧ ɂɜɚɧɱɨ ɬɴɪɲɭɜɚ ɢɡ ɤɢɥɟɪɚ ɧɚ ɛɚɛɚ ɫɢ ɢ ɢɡɪɨɜɢ N x N ɬɚɛɥɢɰɚ ɫ ɱɢɫɥɚ. 
Кɴɦ ɧɟя ɬɨɣ ɜɢɞя ɡɚɥɟɩɟɧɨ ɩɨɠɴɥɬяɥɨ ɥɢɫɬɱɟ ɫɴɫ ɫɢɬɟɧ ɧɚɞɩɢɫ: 

 

„Намисли си клеŵка оŵ ŵаблицаŵа и проследи дůаŵа диаŰонала, на коиŵо ŵя лежи. 

Намери сŶмаŵа на žислаŵа оŵ дůаŵа диаŰонала и я напиſи ŵŶк. Сеŵне си намисли желание 
– ако си смеŵнал праůилно, ŵо ƀе се сбƁдне.“ 

 

Ɋɚɡɛɢɪɚ ɫɟ, ɂɜɚɧɱɨ ɜɢɠɞɚ ɬɨɜɚ ɤɚɬɨ ɜɴɡɦɨɠɧɨɫɬ ɞɚ ɫɩɟɱɟɥɢ ɫɴɪɰɟɬɨ ɧɚ ɋɚɲɤɚ. 
Ɍɨɣ ɨɛɚɱɟ ɢɦɚ ɢ ɞɪɭɝɢ ɠɟɥɚɧɢя, ɡɚɬɨɜɚ ɜɴɡɧɚɦɟɪяɜɚ ɞɚ ɩɨɜɬɨɪɢ ɩɪɨɰɟɞɭɪɚɬɚ Q ɩɴɬɢ. 

Вɚɲɚɬɚ ɡɚɞɚɱɚ ɟ ɞɚ ɦɭ ɩɨɦɨɝɧɟɬɟ. ɉɪɢ ɡɚɞɚɞɟɧɨ ɱɢɫɥɨɬɨ Q ɢ Q ɞɜɨɣɤɢ ɢɧɞɟɤɫɢ ɧɚ 
ɢɡɛɪɚɧɢɬɟ ɨɬ ɂɜɚɧɱɨ ɤɥɟɬɤɢ Вɢɟ ɬɪяɛɜɚ ɞɚ ɨɬɩɟɱɚɬɚɬɟ ɫɭɦɚɬɚ ɧɚ ɱɢɫɥɚɬɚ ɨɬ 
ɞɢɚɝɨɧɚɥɢɬɟ, ɫɴɞɴɪɠɚɳɢ ɫɴɨɬɜɟɬɧɚɬɚ ɤɥɟɬɤɚ. ɑɢɫɥɨɬɨ ɜ ɡɚɞɚɞɟɧɚɬɚ ɤɥɟɬɤɚ ɫɟ ɫɭɦɢɪɚ 
ɫɚɦɨ ɜɟɞɧɴɠ. 

 

Вхɨɞ 

Ɉɬ ɩɴɪɜɢя ɪɟɞ ɧɚ ɮɚɣɥɚ diagonalsum.in ɫɟ ɜɴɜɟɠɞɚ ɰяɥɨɬɨ ɱɢɫɥɨ N. ɋɥɟɞɜɚɬ 
N ɪɟɞɚ ɫ ɩɨ N ɰɟɥɢ ɱɢɫɥɚ ɧɚ ɪɟɞ, ɨɩɢɫɜɚɳɢ ɫɴɞɴɪɠɚɧɢɟɬɨ ɧɚ ɬɚɛɥɢɰɚɬɚ. ɇɚ ɧɨɜ ɪɟɞ ɟ 
ɡɚɩɢɫɚɧɨ Q. ɉɨɫɥɟɞɧɢɬɟ Q ɪɟɞɚ ɨɬ ɜɯɨɞɚ ɫɴɞɴɪɠɚɬ ɩɨ ɟɞɧɚ ɞɜɨɣɤɚ ɢɧɞɟɤɫɢ ɧɚ ɤɥɟɬɤɚ. 
ɂɧɞɟɤɫɢɪɚɧɟɬɨ ɟ ɫ ɱɢɫɥɚ ɨɬ 1 ɞɨ N. ɉɴɪɜɢяɬ ɢɧɞɟɤɫ ɟ ɩɨ ɪɟɞɨɜɟ ɨɬɝɨɪɟ ɧɚɞɨɥɭ, ɚ 
ɜɬɨɪɢяɬ ɢɧɞɟɤɫ ɟ ɩɨ ɫɬɴɥɛɨɜɟ ɨɬɥяɜɨ ɧɚɞяɫɧɨ (ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨ ɢɧɞɟɤɫɢɪɚɧɟ). 

 

Иɡхɨɞ 

В ɢɡɯɨɞɧɢя ɮɚɣɥ diagonalsum.out ɢɡɜɟɞɟɬɟ Q ɪɟɞɚ. ɇɚ ɜɫɟɤɢ ɪɟɞ ɨɬɩɟɱɚɬɚɣɬɟ 
ɫɴɨɬɜɟɬɧɚɬɚ ɫɭɦɚ ɨɬ ɞɢɚɝɨɧɚɥɢɬɟ. 

 

Ɉɝɪаɧɢчɟɧɢя 

1 ≤ N ≤ 103 
1 ≤ Q ≤ 105 
Чиɫɥɚɬɚ ɜ ɬɚɛɥицɚɬɚ ɫɚ ɦɟɠɞɭ 1 и 1000 
Ɉɝɪаɧɢчɟɧɢɟ ɡа ɜɪɟɦɟ: 1.2 ɫɟɤ 

Ɉɝɪаɧɢчɟɧɢɟ ɡа ɩаɦɟɬ: 256 MB 

 

ɉɪɢɦɟɪɟɧ ɬɟɫɬ 

Вход (diagonalsum.in) Изход (diagonalsum.out) 
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1 16 7 9 36 6 

17 26 2 15 20 27 

3 14 34 24 4 19 

25 35 22 31 12 30 

8 18 5 29 13 10 

133 

85 

204 

133 

142 
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